
Importanța competitivității și a 

dezvoltării durabile a afacerilor locale în 

regiunile hidrografice 

Regiunile cursurilor de apă dețin un potențial imens 

de creștere economică și de semnificație culturală, 

ceea ce le face să fie active, valoroase pentru 

comunitățile locale. Cu toate acestea, pentru a 

valorifica beneficiile pe care le oferă, este esențial să 

se acorde prioritate atât competitivității, cât și 

dezvoltării durabile a afacerilor în aceste zone. În 

acest fel, putem asigura prosperitatea pe termen lung 

a acestor regiuni, păstrând în același timp patrimoniul 

lor ecologic unic. 

Stimularea competitivității economice: prin 

promovarea și sprijinirea întreprinderilor locale în 

regiunile cursurilor de apă, creăm un ecosistem 

economic înfloritor care atrage investiții și generează 

oportunități de angajare pentru rezidenți. Cu un 

avantaj competitiv puternic, aceste regiuni își pot crea 

o poziție unică pe piață, atrăgând turiști, clienți și

parteneri. 

Conservarea resurselor naturale și a biodiversității: 

practicile de afaceri durabile sunt vitale pentru a 

garanta că aceste resurse sunt utilizate în mod 

responsabil și păstrate pentru generațiile viitoare. 

Încurajarea întreprinderilor locale să adopte abordări 

ecologice ajută la atenuarea daunelor ecologice, 

permițând în același timp o creștere economică 

continuă. 

Promovarea sustenabilității sociale și culturale: prin 

împuternicirea antreprenorilor și a artizanilor locali,

celebrăm patrimoniul cultural al regiunilor cursurilor 

de apă,
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conservarea practicilor, meșteșugurilor și cunoștințelor 

tradiționale. Acest lucru, la rândul său, consolidează 

sentimentul de identitate și mândrie al comunității, 

favorizând sustenabilitatea și coeziunea socială. 

Abordarea Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă (ODD) ale 

Națiunilor Unite: prin adoptarea unor practici de afaceri 

durabile, aceste regiuni pot contribui în mod activ la ODD 

precum Apă Curată și Salubritate, Consum și Producție 

Responsabile și Viață Sub Apă. 

Creșterea rezilienței la provocările de mediu: 

schimbările climatice și degradarea mediului reprezintă 

provocări semnificative pentru regiunile cursurilor de apă. 

Practicile de afaceri durabile pot spori rezistența acestora 

prin reducerea amprentei de carbon, conservarea 

resurselor de apă și adoptarea de surse de energie 

regenerabilă. Prin consolidarea rezilienței, aceste regiuni 

pot rezista mai bine la impactul schimbărilor climatice și 

își pot proteja viitorul economic și de mediu. 

Docul Canalului Castiliei, Medina de Rioseco, Spania 

http://www.facebook.com/Digital-Z-Women-105497428688662
https://www.bluetourism.eu


Crearea de rețele și parteneriate locale 

pentru un turism durabil 

În industria turismului, crearea de rețele și de 

parteneriate este esențială pentru a oferi produse 

turistice integrate și pentru a furniza servicii de 

calitate pentru utilizatorul final. Necesitatea de a crea 

rețele și relații strânse de colaborare este mai 

puternică în turism decât în multe alte industrii, din 

cauza numărului de microorganizații și organizații de 

dimensiuni mici răspândite pe o zonă geografică. 

Parteneriatele locale sunt vitale pentru ca micii 

furnizori de turism să evite concurența din partea 

marilor jucători globali și să rămână competitivi la 

nivel local. Parteneriatele cu întreprinderi locale mici, 

care gândesc la fel, pot oferi furnizorilor de turism 

rădăcini mai puternice, o mai bună expunere și o 

șansă mai bună de a avea succes cu practici durabile 

în zona lor locală. 

Un parteneriat local pentru turismul acvatic are 

potențialul de a asigura creșterea turismului albastru 

în general și, prin colaborarea cu furnizorii de turism 

durabil, aceștia își pot reduce impactul asupra 

schimbărilor climatice. 

Pentru a decide cu ce întreprinderi să lucreze în 

rețea, furnizorii de servicii turistice ar trebui să 

identifice mai întâi întreprinderile care sunt strâns 

legate de propriile practici de afaceri. Poate fi utilă 

cartografierea activităților de afaceri și să se vadă 

care sunt lacunele sau punctele slabe pe care alți 

furnizori de turism din regiuni ale cursurilor de apă, 

care gândesc la fel, ar putea să le umple. 

În urmărirea unui turism durabil, parteneriatele locale 

joacă un rol esențial. Prin asocierea cu alte 

întreprinderi și organizații din zonă, furnizorii de 

turism pot pune în comun resursele și expertiza, ceea 

ce duce la rezultate pozitive pentru mediu și 

comunitatea locală. 

Odată ce sunt identificați potențialii parteneri, ar 

trebui să se pună accentul pe găsirea întreprinderilor 

și a organizațiilor în care crearea de rețele și 

parteneriate locale pot avea cel mai mare impact. 

Scopul este de a crea rețele și relații care să amplifice 

punctele forte ale fiecărui partener și să abordeze în 

mod colectiv provocările reciproce. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PARTENERIATUL 

Întâlnire cu partenerii și excursie la 

Canalul Castiliei din Spania 

Parteneriatul Blue Tourism s-a reunit în data de 17th 

ianuarie pentru cea de-a treia întâlnire a partenerilor, 

în regiunea Castilla y León din Spania, în orașul 

Medina de Rioseco. 

Întâlnirea face-to-face a avut loc în Riosecoworking, 

spațiul de lucru al Medina de Rioseco situat în centrul 

orașului. Partenerii au discutat despre progresul 

proiectului și despre dezvoltarea rezultatelor, 

concentrându-se pe videoclipurile into action și pe 

activitățile pilot care urmează să fie dezvoltate în 

următoarele luni. Au fost discutate principalele sarcini 

și au fost convenite termene limită, astfel încât 

dezvoltarea proiectului să poată fi finalizată la timp. 

După întâlnire, partenerii s-au întâlnit cu domnul 

David Esteban, primarul orașului Medina de Rioseco, 

care s-a arătat interesat de dezvoltarea proiectului și 

care a însoțit grupul de parteneri după-amiaza pentru 

a vizita docul Canalului Castiliei, situat în oraș. 

Partenerii au avut ocazia de a afla mai multe despre 

una dintre cele mai importante lucrări de inginerie 

hidraulică realizate între mijlocul secolului al XVIII-lea 

și începutul secolului al XIX-lea în Spania. Această 

locație a devenit o importantă atracție turistică 

acvatică pentru regiunea Castilla y León. 

Pentru mai multe informații despre Canalul Castiliei, 

vizitați site-ul Centrului de primire a călătorilor. 

Medina de Rioseco. 

https://turismo.medinaderioseco.org/en
https://www.provinciadevalladolid.com/en/-/canal-de-castilla-3
https://www.provinciadevalladolid.com/en/-/canal-de-castilla-3
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Cele mai bune practici: Centrul de 

aventură Cavan 

Această unitate de turism, situată în zona rurală a 

Irlandei, oferă sporturi nautice tradiționale, cum ar fi 

canotaj, caiac, stand-up paddleboarding și tururi 

ghidate cu barca, precum și un parc acvatic gonflabil 

de aventură. De asemenea, sunt oferite și activități 

terestre, cum ar fi închirierea de biciclete și e-bike și 

tururi de biodiversitate. Acesta are valori ecologice și 

durabile puternice. Apa de ploaie este colectată și 

recoltată pentru spălarea toaletelor, spălarea 

vehiculelor, grădinărit și spălarea rufelor. O fântână 

de apă potabilă este disponibilă pentru ca clienții să 

evite achiziționarea de sticle de plastic. Mica 

întreprindere turistică își propune, de asemenea, să 

înființeze o nouă plimbare în geoparc în parteneriat cu 

alți mici furnizori de turism din zonă. Scopul este de a 

promova geodiversitatea zonei, fuzionând diferite 

atracții turistice și orașe între ele pentru a crea o 

aventură turistică integrată care ar reuni mai multe 

locuri turistice și 

Mai multe informații aici 

www.cavanadventure.ie 

info@cavanadventure.ie 

+ 353 (0)49 489 3630

+353 (0)87 1146971

întreprinderi mici în cadrul unei aventuri cu bicicleta 

sau cu caiacul, contribuind astfel la susținerea 

ecoturismului într-o comunitate mai largă. 

Unitatea de turism își propune să reducă consumul de 

energie și să minimizeze călătoriile de afaceri, folosind 

videoconferințele acolo unde este posibil. De 

asemenea, întreprinderea are o politică de achiziție 

ecologică, care pune accentul pe aprovizionarea 

locală, pe reutilizare și pe reciclarea ecologică. 

Cavan Adventure Centre operează singurul parc de 

aventură gonflabil pe bază de apă din regiune și 

exploatează cu sensibilitate habitatul natural pentru a 

oferi o ofertă turistică de înaltă calitate, aderând în 

același timp la practici operaționale durabile și 

ecologice. 

Acesta oferă zile educaționale pentru elevi, în care tinerii pot 

învăța despre biodiversitate și practicile turismului din 

regiunile cursurilor de apă înainte de a se bucura de unele 

dintre atracțiile ecologice. 

www.bluetourism.eu  

www.facebook.com/blue.tourism.EU 

https://www.youtube.com/channel/UCNTi5I1AtaylBGMSVK_j12Q 

Parteneriatul 

https://www.bluetourism.eu/partners/
http://www.cavanadventure.ie/
http://www.bluetourism.eu/
http://www.facebook.com/blue.tourism.EU
http://www.bluetourism.eu
http://www.facebook.com/blue.tourism.EU
https://www.youtube.com/channel/UCNTi5I1AtaylBGMSVK_j12Q

